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ELÖTERJESZTÉS

a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének
2025. szeptember 19-én tartandó ülésére

Társv: Beszámoló a roma nemzetiségi koordinátor tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!
Győr-Moson-Sopron Vármegyei Önkonnányzat Közgyűlése legutóbb 2024 szeptemberében
tárgyalta és hagyta jóvá roma koordinátor foglalkoztatását a 73/2024. (XI. 29. ) határozatával.
Ennek alapján foglalkoztatásra került 1 fö koordinátor.
A pályázat benyújtásra került a - "ROMA-ESELY-24" pályázat B komponens - roma
nemzetiségi koordinátor alkalmazására. A Györ-Moson-Sopron Vármegyei Önkonnányzat
4. 500. 000 Fttámogatásban részesült. Így Salamon Renátó iváni lakos, roma koordinátor 2025
febmár 1. napjától 2025. augusztus 31. napjáig volt alkalmazásban önkormányzatunknál.

Salamon Renátó szakmai beszámolóját az alábbiakban foglaltuk össze.

BESZÁMOLO
Időszak: 2025. február - 2025. augusztus
Projektkód: ROMA-ESÉLY-24-B-0005
Projektcím: Győr-Moson-Sopron vármegye roma koordinátor foglalkoztatása
A píojekt célja a roma közösségekkel foglalkozó szervezetek szélesebb köríí bevonása volt a
vármegyei szintű egyeztetési mechanizmusokba, ezzel elösegítve szakmai fejlödésüket,
érdekérvényesítö képességük növekedését, valamint a közösségek felzárkózását.

Kapcsolatépítés és szakmai együttműködések
A koordinátori munka kiemelt eleme volt a kapcsolatok építése és fenntartása országos és helyi
szintű döntéshozókkal, valamint szakmai szervezetek vezetöivel. Ezek a találkozók alkalmat
adtak arra, hogy a vármegye roma szervezetei tájékozódjanak az előttük álló lehetőségekről, és
naprakész információt kapjanak a közösségeiket érintö fejlesztésekröl. Az ilyen találkozók
lehetöséget biztosítottak arra, hogy a vármegye roma szervezetei időben értesüljenek a
számukra kiírt pályázatokról és támogatási formákról.
A koordinátor szoros kapcsolatot ápolt többek között a Cigányok Országos Szövetségével, a
Magyarországi Romák Országos Önkormányzatával, valamint a Cigányok Keresztje
Egyesülettel, " amelynek köszönhetően a helyi roma önkormányzatok naprakészen
tájékozódhattak a közösségeiket érintő aktuális ügyekröl, pályázatokról és rendezvényekröl.

Szociális segítségnyújtás és közösségi támogatások
Az elmúlt hónapokban több alkalommal volt lehetöség adományokat kiosztani: egészségügyi
csomagokat, élelmiszert, édességet, mházatot és tanszereket kaptak a rászomlók. Különösen
fontos volt az iskolakezdés támogatása augusztusban, amikor közel 70 gyermek részesült
tanszercsomagban a koordinátor adománygyűjtése által. Ez jelentős segítséget nyújtott a
hátrányos helyzetben élö szülőknek, akik közül sokan öneröböl nem tudták volna megvásárolni



a szükséges tanszereket. Bár a megkeresések száma erméljóval magasabb volt, az adományok
révén mégis a gyermekek esélyei az iskolai sikerességrejavultak, a szülök pedig megerösítést
kaptak abban, hogy számíthatnak a közösség és az önkormányzatok támogatására.

Foglalkoztatás és munkahelyteremtés
A foglalkoztatás ügyében több kezdeményezés indult. A roma közösség tagjai számara
álláspályázatok benyújtásával igyekezett segíteni a munkavállalásban, emellett a szezonális
mezogazdasági munkák során sikerült elémi, hogy egyes helyi vállalkozások romákat
alkalmazzanak. Bár ezek a munkák többnyire átmeneti megoldást jelentenek, mégis
hozzájárultak a munkanélküliség mérsékléséhez és a családok jövedelmi helyzetének
javításához. Júliusban lehetőség nyílt megismemi a Baranya vármegyében működő termelői
program tapasztalatait, amelyjó példaként szolgálhat ajövőbeni helyi kezdeményezésekhez, és
hozzájámlhatnak a roma közösségek számára tartós foglalkoztatási lehetöségek létrehozásához.

Oktatás és felnöttképzés
A koordinátor többször is kezdeményezte a felnöttek oktatását, különösen azok számára, akik
nem fejezték be az általános iskolát. A Klebelsberg Központ felé egyeztetés kezdeményezése
történta felnőttek számára indítható oktatási programokról, amelyek a nyolc osztály elvégzését
segíthetnék elő. Bár konkrét döntés nem született, a megkereséssel lehetöség nyílhat a további
egyeztetésekre. A felnőttek képzése nemcsak a munkaeröpiaci versenyképességet növeli,
hanem a családi tanulási kömyezetet is javítja, mivel a szülők képességeik bővítésével
hatékonyabbantudják támogatni gyermekeik tanulási és szociális fejlödését. Emellett a digitális
készségek fejlesztésének szükségessége is többször elökerült, mivel sok településen a közösségi
vezetök és tagok még nem rendelkeznek kellő ismeretekkel az online ügyintézéshez és
kapcsolattartáshoz.

Közösségi és kulturális programok
A kulturális és közösségi programok fontos szerepetjátszottak a közösség életében. Az elmúlt
hónapokban sor kerülttöbbek között a Roma Holokauszt emléknapjára, amely méltó módon
emlékezett meg az áldozatokról, valamint a Nemzetközi Cigány Dal Napjára, amely széles
körben mutatta be a roma kulturális értékeket. Külön figyelmet érdemel a Csatkai búcsú
elökészítése is, ahol a szentmise roma nyelven hangzik el, erősítve ezzel a közösségi identitást
és összetartozást. Hasonló jelentöségű volt a Mátraverebély-Szentkúti megszervezett
zarándoklat, amely országos szinten is sok résztvevöt vonzott.

Közösségi problémák kezelése
A koordinátori tevékenység fontos része volt a településeken tapasztalható mindennapi
problémák feltérképezése és azok kezelése érdekében történö lépések megtétele. Több
közösségben jeleztek a különféle szociális nehézségek fokozódását, a telepeken kialakult
szeméthalmok, és a fűtési nehézségek problémáját. Ezekben az ügyekben közösségi
összefogással és különbözö szervezetek megkeresésével indultak kezdeményezések. Többek
között közösségi szemétszedési akciókat szerveztek, valamint megkeresés történt a soprom
TAEG Tanulmmyi Erdögazdaság felé is, annak érdekében, hogy ajövőben lehetőség nyíljon
tűzifa gyűjtésére.

Salamon Renátó az elmúlt hónapokban következetesen dolgozott azon, hogy a vármegye roma
közösségeit összekapcsolja a döntéshozó szervezetekkel, az önkormányzatokkal és a civil
társadalom szereplöivel.
Összességében a hét hónap alatt végzett koordinátori munka hozzájárult a helyi
önkormányzatokkal való együttműködés elmélyítéséhez és a roma közösségek társadalmi



integrációjához. Bár sok kezdeményezés további egyeztetést és elökészítést igényel, az elmúlt
időszakban számos olyan folyamat indult el, amely hosszabb távon is eredményeket hozhat. A
pályázat célkitűzései - a roma közösségek szélesebb körű bevonása, szakmai fejlödésük
támogatása és a társadalmi kohézió erősítése - teljesültek, és megalapozták a jövöbeni közös
munkát.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a beszámoló elfogadására.

Határozati javaslat

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése megtárgyalta a roma
nemzetiségi koordinátor tevékenységéről szóló beszámolót és az előterjesztés szerinti
tartalommal elfogadja.

Határidő: 2025. szeptember 19.
Felelős: Hámori György elnök

Győr, 2025. szeptember 10.
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